



Новосибирцы
помнят героев
Великой Победы

С.2



Украина вновь
развязывает войну

С.3



Теперь метро
подчиняется мэру
напрямую

С.7

№20 (953), 14 МАЯ 2015

САЙТ: WWW.KPRFNSK.RU



ЗА НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ!

Газета Новосибирской областной организации КПРФ

Издается с 1993 года



НА ФОТО: В ПАРАДЕ НА ПЛ.ЛЕНИНА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ 3000 ВОЕННЫХ, БОЛЕЕ 60 ЕДИНИЦ НАЗЕМНОЙ И 13 ЕДИНИЦ ВОЗДУШНОЙ ТЕХНИКИ

Парад Победы в Новосибирске

9 Мая в центре Новосибирска состоялся торжественный парад, посвященный 70-летию годовщине Великой Победы. Перед его зрителями, помимо военнослужащих разных родов войск и представителей силовых структур, впервые в Новосибирске прошла тяжелая боевая техника, и пролетели новейшие образцы современной авиации.

► Окончание на с.2

■ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1 Доля просрочки в общем объеме выданных российскими банками розничных кредитов составила 6,5%, что на 0,9 процентного пункта больше, чем по итогам 2014 года. Просрочка по кредитам на покупку потребительских товаров составила 8,6%, по кредитным картам — 6,4%.

2 Численность безработных в России выросла за неделю с 29 апреля по 6 мая 2015 года на 0,7%, до 1 млн 13 тыс. человек. А суммарная численность работников, находившихся в простое и отпусках по инициативе администрации, составила 331,5 тыс. человек.

3 Китай готов внести в капитал проектной компании для строительства высокоскоростной магистрали Москва — Казань 104 млрд рублей, общая стоимость которой составляет 1 трлн рублей. На сегодняшний день стоимость магистрали составляет 1 трлн рублей.

4 Импорт из стран дальнего зарубежья в Россию в первые 4 месяца 2015 года снизился на 37,7%. Падение импорта в апреле по сравнению с мартом составило 8,5%. Объем поставок текстильных изделий сократился на 30%, машиностроительной продукции — на 9,9%.

5 Однокомнатные квартиры в Новосибирске подешевели по итогам первых 4 месяцев 2015 года. Квадратный метр в однокомнатных квартирах в среднем подешевел на 1,13% (с 68,29 тыс. до 67,52 тыс. руб.). Средневзвешенная стоимость составила 2,305 млн рублей.

6 С начала 2015 года сводный индекс потребительских цен по Новосибирской области составил 107,2%, при этом цены на продовольственные товары увеличились на 10,1%, непродовольственные товары — на 6,2%, платные услуги населению — на 3,8%.

■ ВИЗИТ

«Побратимство скреплено одной Победой на всех!»

Мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** встретился с делегациями городов-побратимов, прибывшими в Новосибирск на празднование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. В рамках встречи состоялось подписание Соглашения о дружественных отношениях и сотрудничестве между администрациями Советского района Минска и Советского района Новосибирска.



НА ФОТО: АНАТОЛИЙ ЛОКОТЬ

Обращаясь к делегациям городов-побратимов, мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** отметил: «Благодарю за то, что вы откликнулись на наше приглашение и приехали в Новосибирск отметить общий праздник — День Победы. Наши отцы и деды вместе проливали кровь, защищали Родину. Несмотря на то, что нас разделяют границы, душой мы вместе! Наше побратимство скреплено общей историей, одной Победой на всех. Сегодня президенты ваших стран приехали в Москву, встречаются с Президентом РФ, участвуют в праздничных мероприятиях. А вас я приглашаю поучаствовать в наших торжествах и параде 9 Мая, по окончании которого по площади Ленина пройдет колонна национально-культурных автономий Новосибирска — представителей народов, воевавших против фашистских захватчиков. Для нас важно показать единство народов СССР, которые защищали вместе свою Родину».

На празднование 70-летия Великой Победы в Новосибирск прибыли делегации из городов-побратимов — Минска (Беларусь), Еревана (Армения), Оша (Киргизия).

Итогом встречи стало подписание Соглашения о дружественных отношениях и сотрудничестве между администрациями Советского района Минска и Советского района Новосибирска.

«Уверен, если крепкие дружеские отношения существуют между городами и государствами, тогда будут развиваться и экономика, социальная и культурная сферы. Мы уже проработали программу и наметили планы по развитию сотрудничества в разных направлениях», — отметил глава администрации Советского района города Минска **Александр ПОЗДНЯК**.

ОПРОС

КАКАЯ ПРИМЕРНО ЧАСТЬ ДОХОДОВ ВАШЕЙ СЕМЬИ УХОДИТ СЕЙЧАС НА ПИТАНИЕ?



© Левада-Центр. Опрос проведен 17-20 апреля 2015 года по репрезентативной всероссийской выборке городского и сельского населения среди 1600 человек в возрасте 18 лет и старше в 134 населенных пунктах 46 регионов страны. Распределение ответов приводится в процентах от общего числа опрошенных вместе с данными предыдущих опросов. Статистическая погрешность данных этих исследований не превышает 3,4%.

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru

ПЯТНИЦА
+9/+20°C, Сев. 3 м/с

СУББОТА
+7/+21°C, Вос. 3 м/с

ВОСКРЕСЕНЬЕ
+12/+23°C, Ю-В 3 м/с

ПОНЕДЕЛЬНИК
+13/+22°C, Зап. 6 м/с

ВТОРНИК
+14/+22°C, Ю-З 5 м/с

СРЕДА
+13/+20°C, Ю-З 6 м/с

ЧЕТВЕРГ
+11/+14°C, Ю-З 6 м/с

■ ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Парад Победы в Новосибирске



НА ФОТО: ПАРАД ПРИНИМАЛ ГЕНЕРАЛ ХАСАН КАЛОЕВ

► Окончание. Начало на с.1

Еще за несколько часов до начала торжественного парада к площади Ленина практически не подступиться. Едва ли не все пространство вдоль Красного проспекта заняли жители и гости города от мала до велика, пожелавшие отдать дань уважения главным виновникам сегодняшнего дня — ветеранам Великой Отечественной, а также поучаствовать в многочисленных праздничных мероприятиях, подготовленных для них в День Победы городской властью совместно с общественными организациями.

Идут последние приготовления. Один за другим на площади под мар-

ши военных оркестров выстраиваются подразделения различных родов войск и силовых структур, которым предстоит пройти перед жителями города. Развешаются красные советские знамена — их принесли некоторые из новосибирцев и высоко подняли вверх.

Но вот ведущий объявляет начало праздничного парада, и под музыку Гимна, советские слова которого поют ветераны на трибунах, группа курсантов вносит на площадь Ленина копию Красного Знамени Победы, 70 лет назад водруженного над рейхстагом советскими воинами **ЕГОРОВЫМ** и **КАНТАРИЕЙ**. И следом над площадью звучат слова благодарности за бо-

евые подвиги ветеранам Великой Отечественной от принимающего парад командующего 41-й общевойсковой Краснознаменной армией Центрального военного округа генерал-лейтенанта **Хасана КАЛОЕВА**.

Традиционный объезд участвующих в параде подразделений, и вот уже военные различных родов войск, курсанты военных училищ, формирования силовых структур строевым шагом маршируют мимо площади вдоль Красного проспекта. А следом за ними — впервые в Новосибирске в День Победы — новейшие образцы российской боевой техники, сконструированные по передовым технологиям бронемашин, системы залпового огня, ракетные комплексы, многие из которых еще не имеют аналогов в мире, но, тем не менее, уже успели себя зарекомендовать с лучшей стороны в ходе боевых операций. Тепло встречают горожане, особенно ветераны, колонну техники — автомобили времен Великой Отечественной войны под красными знаменами и под управлением солдат в военной форме времен войны.

Жителей и гостей города поприветствовали и поздравили с юбилеем Победы первые лица города и области, в частности, мэр Новосибирска, первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ **Анатолий ЛОКОТЬ**.

В небе слышен гул: это приближается авиатехника, также впервые участвующая в параде 9 мая в Новосибирске. Боевые вертолеты, самолеты МиГ-31 и Су-34. Последняя модель самолетов — предмет гордости новосибирцев, поскольку собирается именно здесь, на Заводе им. Чкалова.

Однако при всех заслугах современной армии и оборонной промышленности, жители не только Новосибирска и даже не только России благодарны, в первую очередь тем, кто стоял у истоков Победы, — ветеранам войны. К сожалению, с каждым годом их становится все меньше и меньше. Однако память об этих героических людях по-прежнему живет в сердцах нынешних поколений. И эту память чтят все народы Советского Союза. «Слава Советскому народу-победителю!» — под таким лозунгом под красными знаменами теперь уже бывших советских республик проходит колонна их представителей, многие из которых — в национальных костюмах. Эта колонна возглавляет многочисленный «Бессмертный полк» из тысячи героев Великой Отечественной, не вернувшихся с полей сражений или не доживших до этого светлого и торжественного дня. Им от имени жителей города адресуют слова благодарности руководители Новосибирска и Новосибирской области. И в это же время, как опять же знак памяти, над площадью пролетает знаменитый МиГ-3 под управлением пилота первого класса, директора СибНИИА **Владимира БАРСУКА**. Именно на этом самолете, восстановленном сибирскими авиастроителями и конструкторами, когда-то начинал свою летную деятельность легендарный **Александр ПОКРЫШКИН**.

Торжественный парад завершился, однако тысячи новосибирцев не спешили расходиться, оставаясь в центре, чтобы поучаствовать в многочисленных праздничных мероприятиях.

Евгения ГЛУШАКОВА

■ АКЦИЯ

«Бессмертный полк» собрал 30 тысяч человек

По главной улице Новосибирска 9 мая 2015 года прошло шествие «Бессмертного полка». Дети, внуки и правнуки ушедших из жизни солдат Великой Отечественной войны несли портреты своих родственников. По предварительным подсчетам, в акции приняли участие 30 тысяч человек.

Сразу после завершения военного парада на площади Ленина по Красному проспекту прошла колонна «Бессмертного полка». В этот раз она была особенно многочисленной. Если в первом шествии в 2013 году участвовали 4 тысячи новосибирцев, во втором, в 2014 году — 10 тысяч, то сегодня почтить память ветеранов пришли уже более 30 тысяч человек. Акция стала самой масштабной за всю историю ее проведения в нашем городе.

Как и в прошлом году, в строй вместе с тысячами горожан встали и первые лица города и области. Во главе колонны «Бессмертного полка» можно было увидеть мэра Новосибирска **Анатолия ЛОКОТЯ**.

Над колонной «Бессмертного полка» пролетел МиГ-3, легендарный самолет времен Великой Отечественной войны. Он был восстановлен в Сибирском научно-исследовательском институте авиации.

Участники шествия заполнили почти всю площадь Ленина. Здесь к ним с трибуны обратились представители власти. — «Я знаю, никакой моей вины в том, что другие не пришли с войны», — с этих строк из стихотворения **Александра ТВАРДОВСКОГО** начал свое выступление мэр Новосибирска **Анатолий Локоть**.

По его мнению, пока мы помним тех, кто защитил страну, они живы: «Они в строю, они рядом с нами и защищают нашу Родину. С победой тебя, бессмертный солдат! С победой тебя, «Бессмертный полк!».

«Солнце улыбается и тебе, и мне. Миру скажем да, скажем нет войне!», — песня о мире в исполнении детского хора завершила акцию «Бессмертного полка». А в чистое майское небо над десятками тысяч фотографий, с каждой из которых на нас глядят фронтовики, взлетели голуби. Как символ мира и вечной жизни.

Борис ТРОПИНИН



НА ФОТО: «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» ПРОШЕЛ ПО КРАСНОМУ ПРОСПЕКТУ

■ ПРАЗДНИК

Знамя Победы на Монументе Славы

Традиционно одним из центров торжеств 9 Мая в Новосибирске является Монумент Славы — величественный мемориальный комплекс, построенный в 1967 году по проекту **Александра ЧЕРНОВЦЕВА**. К 13 часам дня туда стали стекаться сотни людей — возложить цветы к Вечному огню. У здания администрации Ленинского района строились колонны политических партий, причем у каждой партии было Знамя Победы — даже у «Единой России», представители которой долго мешали принятию закона «О Знамени Победы».

Колонну КПРФ возглавляли заместитель председателя Совета депутатов Новосибирска, второй секретарь областного комитета партии **Ренат СУЛЕЙМАНОВ**, секретарь по агитации и пропаганде областного комитета **Иван КОНОБЕЕВ**, руководитель Новосибирского областного отделения ЛКСМ, первый секретарь Ленинского районного комитета КПРФ **Роман ЯКОВЛЕВ**. К «красной колонне» присоединились колоритные представители национально-культурных автономий города, что символично, ведь именно коммунистические ценности и дружба народов позволили Советскому Союзу победить в Великой Отечественной войне. Всего в колонне КПРФ было около 150 человек.

Впереди колонны КПРФ — масштабная копия Знамени Победы, вокруг которого можно было заметить не



НА ФОТО: ЗНАМЯ ПОБЕДЫ РАЗВЕРНУЛИ НА МОНУМЕНТЕ СЛАВЫ

только коммунистов, но и представителей других политических партий. Это понятно, ведь в такой день каждому хотелось приобщиться к главному символу Победы. Настроение в колонне КПРФ было праздничным.

«Красные ряды» начали шествие, пройдя от здания администрации Ленинского района до Вечного огня, где начался традиционный митинг. В числе выступавших — первые лица области, а открыл митинг мэр Новосибирска, первый секретарь областного комитета КПРФ **Анатолий ЛОКОТЬ**:

— Это была самая кровопролитная в нашей истории война. Но Советский народ показал образец мужества и героизма, и именно этими качествами отличались наши воины-сибиряки. Враг знал: если на его пути встанут сибиряки, враг не пройдет. Здесь, в Новосибирске, формировались дивизии и полки, которые сражались за Москву, Сталинград, освобождали Украину и Белоруссию, штурмовали Кенигсберг и Берлин. Новосибирск отдал все для

фронта, и в это же время здесь работали более 50 эвакуированных предприятий. Недаром Верховный Главнокомандующий **Иосиф СТАЛИН** сказал: «Труженики тыла в своем единоросте с гитлеровской Германией и ее союзниками одержали экономическую победу над врагом». Мы благодарим ветеранов за 70 лет мирной жизни, за то, что живем на этом свете. Мы — наследники Победы! Вечная Слава героям! Мирного неба всем живущим!

Бурными аплодисментами люди приветствовали новость о том, что Новосибирск официально признан городом воинской и трудовой Славы. После того, как закончились последние выступления, была совершена церемония возложения венков от мэрии и Совета депутатов. Анатолий Локоть направился к колонне КПРФ, поблагодарив каждого за то, что он пришел почтить память героев Великой Отечественной войны. Тем временем огромный Знамя Победы окружили фотографы, все хотели заснять яркий символ Великой Победы.

■ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

70 лет спустя

9 мая в 6 утра на площади имени Свердлова состоялась реконструкция митинга, прошедшего ровно 70 лет назад. В памятное утро 9 мая 1945 года на площади собрались более 150 тысяч человек, чтобы услышать официальную информацию о Победе. На стихийном митинге тогда выступил легендарный секретарь Обкома **Михаил КУЛАГИН**. Спустя 70 лет новосибирцы вышли на площадь Свердлова, чтобы прикоснуться к истории. В торжественном мероприятии принял участие мэр Новосибирска, лидер новосибирских коммунистов **Анатолий ЛОКОТЬ**.

За пять минут до официально назначенного времени мероприятия с площади Свердлова раздавался голос **ЛЕВИТАНА**. Это заставляло опаздывающих новосибирцев ускорять шаг, кто-то вообще перешел на бег, чтобы не пропустить момент.

На проезжей части между областной администрацией и Художественным музеем уже было полно народу. Акция планировалась как молодежная, но среди собравшихся было много людей среднего возраста, были и представители старшего поколения. Очень многие пришли с малышами, которые сидели на плечах. Видимо, из-за раннего часа заметное количество участников митинга добиралось до места на велосипедах. Кто-то держал Знамя Победы, которое ярким пятном выделялось над головами.

■ ВОЙНА

Киев готовится к броску на Восток

В Вооруженных силах Украины легализуют профессионалов из стран НАТО

Иностранцам и даже лицам без гражданства могут разрешить проходить службу по контракту в Вооруженных силах Украины. Соответствующий законопроект был одобрен Верховной Радой в первом чтении 12 мая, передает ТАСС.

Нардепов вдохновил их коллега **Дмитрий ТЫМЧУК** из «Народного фронта», представляющий одновременно информационный сектор так называемой «АТО». Персонаж довольно известный в виртуальном пространстве, на галлюцинациях которого о российском вторжении на Украину очень любят спекулировать местные СМИ.

На презентации своего «детиса» в парламенте Тымчук не стал наводить тень на плетень, а так и заявил, что его законопроект позволит иностранным гражданам «легче заключать контракт с Минобороны Украины и воевать на востоке страны».

То есть, цель простая — привлечь новых «добровольцев» с иностранными паспортами для участия в боевых действиях на территории Донбасса и легализовать тех, которые там уже есть. Поскольку пока — пусть и формально — закон «незалежной» не позволяет принимать в армию граждан других стран.

Теперь, как отмечается в пояснительной записке к документу, за счет иностранцев Киев рассчитывает «улучшить боеспособность» своих вооруженных сил, а также «уменьшить

потребность в мобилизации граждан Украины» и «расходы на выплаты участникам боевых действий, инвалидам и семьям погибших».

Достаточно симптоматично, что обсуждение легализации иностранной военной силы в национальной армии Украины проходило накануне визита в страну группы высокопоставленных американских военачальников во главе с командующим Сухопутными войсками США в Европе **Беном ХОДЖЕСОМ**.

По информации Интерфакса, который ссылается на заявление официального представителя Министерства обороны Украины **Викторию КУШНИР**, делегация намерена посетить учебный центр Академии Сухопутных войск имени гетмана Сагайдачного, расположенный в Яворовском районе Львовской области, где проходят подготовку украинские военнослужащие.

Пока, если верить The New York Times, работающие там американские инструкторы весьма неслестно отзывались о профессиональных качествах своих подшефных из Нацгвардии Украины, которые «не знают банальных вещей и не соблюдают элементарные меры безопасности». Могут, например, как сказал изданию сержант **Майкл ФАРАНДА**, неразорвавшуюся гранату просто сунуть в карман.

Но президента **ПОРОШЕНКО** такие «мелочи» не смущают. Он продолжает «шаманить» о победах украинской армии. И даже пообещал «освободить» Донецкий аэропорт, который с января этого года находится под контролем ополченцев ДНР.



НА ФОТО: НОВОСИБИРЦЫ НА ПЛ.СВЕРДЛОВА

торое до сих пор помнят старожилы Новосибирска. А фрагменты речи советского руководителя прозвучали из репродукторов.

Затем зазвучали первые аккорды «Дня Победы», а на экране, расположенном все на том же балкончике, появились строки песни. Почти все стоявшие на площади Свердлова спели вместе знаменитые слова. Затем музыка утихла. По замыслу организаторов, это был финал акции, однако повисшая тишина не заставила людей расходиться. Послышался голос невидимой ведущей: «Еще раз хотите спеть?».

И только спев еще раз, новосибирцы вышли на Красный проспект и стали потихоньку расходиться по улицам родного города.

Григорий ПАРШИКОВ



НА ФОТО: ИНОСТРАННЫЕ НАЕМНИКИ ОБУЧАЮТ УКРАИНСКИХ ВОЕННЫХ

— Никаких шансов на силовой возврат Донбасса у этой власти нет, — считает директор Центра общественно-политических исследований, **Владимир ВСЕЕВ**. — Но киевская власть имеет обязательства — в частности, перед американцами. Она должна показывать свою готовность воевать с Российской Федерацией. И пытаться втянуть Россию в участие в полномасштабных боевых действиях.

Ополченцы это понимают. Понимают, что война неизбежна. Вопрос лишь, когда начнется? На мой взгляд, наиболее ожидаемо — это начало-середина июня. Потому что летом обе стороны будут готовы к ведению боевых действий.

Светлана ГОМЗИКОВА
«Свободная пресса»

■ МНЕНИЕ

«Народное голосование»: Двойной обман от «Единой России»

Уже весь город увешан баннерами о «народном голосовании» 24 апреля. Реклама в сине-белых фирменных единороссовских цветах сообщает, что праймериз — дело общее, а голосует 24 мая вся область.

В очередном номере газетки, выпущенной «Единой Россией» стотысячным тиражом, даже выходные данные удивляют. Например, объем газеты указан как 8 печатных листов — это, если переводить с профессионального языка — около 130 страниц. «Профессионализм» во всем!

К концу единороссовской агитационной кампании за «народное голосование», и без того запутанной и лишенной логики, — то можно участвовать всем, то не всем, то любой победивший в праймериз независимо от партийной принадлежности пойдет на выборы, то только единороссы, то нужно победить в праймериз, чтобы получить выдвижение, то можно не победить и все равно пойти — появилось еще одно существенное «дополнение».

Газетка стотысячным тиражом сообщает: «народное голосование» настолько демократично, что выбирать можно не одного, а сразу всех кандидатов, указанных в бюллетене. Бред? Недосмотр организаторов? А вот и нет. Все, как говорится, учтено и посчитано заранее. Для партии власти, включившейся в агиткампанию с «народным голосованием», крайне необходимо показать массовость своей акции и всеобщую поддержку инициативы. А естественным показателем такой поддержки будет количество «избирателей», которые 24 мая явятся на «избирательные» участки. К «общенародным праймериз» в Москве «Единая Россия» смогла ценой невероятных усилий привлечь всего 3% избирателей. Представляете? Позор? Пожалуй! Ну а как уберечься от такого позора в Новосибирской области и отдельно взятом Новосибирске? Правильно, можно считать не количество проголосовавших, а число отданных голосов. В данном случае, когда «галочки» можно поставить за каждого кандидата, цифры можно раздуть так, что картина будет эффектнейшая. Лучше конечно, если галочку можно ставить за каждого неограниченное количество раз, но тогда считать совсем неудобно. Если, конечно, считать вообще будут.

Но надо отдать должное пропагандистам «ЕР», шум они устроили со своим «народным голосованием» до потолка. И многих ввели в заблуждение — баннеры про лживые выборы какой-то долей граждан воспринимаются как баннеры избирательной комиссии о выборах настоящих. Вот уже и в общественную приемную КПРФ обращаются избиратели, которые обещают проголосовать за кандидатов от компартии до отъезда на дачу в день 24 мая, чтобы потом не ходить на выборы 13 сентября.

Но если о своем «народном голосовании» «Единая Россия» информирует население широко и во весь голос, то ее же антинародное голосование как-то на этом благолепном фоне немного уходит в тень. А зря. Демократическая процедура, оказывается, нужна только тогда, когда от избирателей — как в случае с «народным голосованием» — ничего не зависит. Тут уж зовут во все горло на «выборы»... А если выборы настоящие, то хотят обойтись без голосования.

Напомним, что в Законодательном собрании области стараниями «Единой России» узаконен механизм, по которому прямые выборы на территории субъекта федерации на уровне муниципальной и районной власти аннигилируются. То есть, возможность их проведения как бы остается, но возникает «третья модель» избрания, а точнее, назначения, глав муниципалитетов и районов области. Людей фактически лишают возможности выбрать самую близкую к себе власть. Для решения вопроса по кандидатуре главы района или муниципалитета всего-то что и нужно — это комиссия, в которую входят представители губернатора или главы (в зависимости от уровня выборов) и депутаты. И дело в шляпе. Комиссия решит, кто лучший. И денег не надо тратить на организацию выборов, и шумных кампаний не надо, и выбирать, собственно, тоже...

Вот такие две очень показательные системы выборов от «Единой России». «Народное голосование» как дымовая завеса, а рядом — комиссия, отнявшая у избирателей реальное право на выбор власти. Демократия без решений и решения без демократии.



Иван КОНОБЕЕВ,
секретарь по агитации и пропаганде ОК КПРФ

■ ПИСЬМО В НОМЕР

Ржавчина

Роль интеллигенции — «творить» нравственное здоровье общества. Когда интеллигенция идет служить безнравственной, безыдейной, бездуховной власти, тогда человеческое общество становится социально и нравственно больным.

Как бы ни старались сегодняшние средства массовой информации, особенно телевидение, приукрасить наше капиталистическое бытие, не замечать и не реагировать на буквально кричащие и массовые пороки в обществе невозможно. И именно такой, порочной и социально больной, уйдет в историю сегодняшняя капиталистическая Россия. Миллионы безработных, у значительной части населения нищенские заработные платы, пенсии, пособия. Выброшенные безработицей, алкоголем, наркотиками на социальное дно, а иногда на гибель целые поколения молодых граждан. Бесконечный беспредел в жилищно-коммунальной сфере. Недоступность для большинства из-за высоких цен медицины, образования, жилья и еще множество других, чисто капиталистических, проблем. В начале смены прежнего социального строя на дикий российский капитализм сброшена в глубокую яму мощная социалистическая промышленность, самые передовые в мире наука, техника, об-

разование. Вся интеллигенция в научно-техническом, экономическом, культурном, образовательном направлениях жизни буквально развращена капиталистической идеологией и бытом, и вместо успешного, полезного и результативного труда, как было при социализме, занята сегодня исключительно зарабатыванием денег с целью обогащения. Мы сегодня оказались свидетелями процесса быстрого и неизбежного нравственного падения многих представителей интеллигенции. Большинство из них получили необходимые для успеха знания, творческий опыт в советском социалистическом государстве. Но сегодня они активно участвуют в организованных буржуазной властью лживых, безнравственных напаках на все советское, социалистическое. Причины этой оголтелой антисоветчины просты — это ничем не ограниченная сегодня возможность наживы любой ценой, без опоры на личные нравственные устои, которых у многих и вообще нет.

Это то капиталистическое обстоятельство, которое неизбежно развращает всех и сразу, незаметно приводит каждого к внутреннему моральному надлому и позорной сделке собственной совести с жадностью. Результат, как говорится, налицо. В театральных постановках безнравственность, пошлость, оскорбление определенных слоев населения становится сегодня нормой. И все это в рамках развращен-



НА ФОТО: НОВОЕ ВРЕМЯ — НОВЫЕ ЦЕННОСТИ

ной буржуазной идеологии и вседозволенности для пиара, для максимального кассового сбора.

Прежде всего мы наблюдаем это в шоу-бизнесе, в литературе, в СМИ и даже в системе образования. Буржуазная власть и сегодняшняя интеллигенция едины в отношении к советскому прошлому, т.к. они, как огня, боятся возврата к справедливому, морально и нравственно здоровому социалистическому обществу. Они вместе ведут непрерывное массированное одурманивание молодых поколений наших граждан путем лживой антисоветской, антисоциалистической пропаганды, используя все средства и формы массовой информации, в том числе кино, театры, телевидение, интернет.

Сегодня на двух главных телевизионных каналах ежедневно транслируются художественные фильмы антисоветской направленности. С клеветой

на советскую действительность, с придуманными жуткими небывшими, а реальные трудные моменты истории представляются в десятки и сотни раз трагичнее, чем это было на самом деле. Все это является преступлением перед историей России и всего народа, которое еще и совершается с использованием огромных бюджетных средств. Но, несмотря на всю эту вакханалию зла, неизбежно возврат и торжество социальной справедливости, высокой нравственности, порядочности интеллигенции и истинно народной власти.

В дни весеннего пробуждения природы и щедрого, яркого солнца мы всегда отмечаем годовщины — рождения теоретика и автора марксизма, коммунистической идеологии **Карла МАРКСА** и создателя первого в мире государства рабочих и крестьян, великого **ЛЕНИНА**. Реальные исторические успехи социализма и полная несостоятельность и порочность буржуазной идеологии и практики дают народам единственную альтернативу неизбежного возврата к той гуманной, честной и в интересах всего народа высочайшей культуре, нравственности, образованности и грамотности, высочайшему профессионализму, которые вновь приведут к прорыву в экономике, науке, технике, а в итоге к благополучию для всех и во всем.

Александр ВОРОНОВ

■ ПАМЯТЬ

В Новосибирске появится улица имени КУЛАГИНА



НА ФОТО: МИХАИЛ КУЛАГИН

Комиссией по присвоению наименований элементам улично-дорожной сети города принято решение дать одной из улиц Новосибирска имя **Михаила КУЛАГИНА** — первого секретаря Новосибирского Обкома и Горкома ВКП(б), возглавлявшего область в годы Великой Отечественной войны.

В ближайшее время мэр Новосибирска **Анатолий ЛОКОТЬ** должен подписать решение комиссии по присвоению наименований элементам улично-дорожной сети города, после чего уже официально в городе появится улица имени **Михаила КУЛАГИНА**. Это — одна из новых улиц Новосибирска, проходящая параллельно улице Фрунзе от улицы Красина до Ипподромской.

Напомним, что в год 70-летия Великой Победы с соответствующей инициативой к городской власти обратились новосибирские краеведы, отметившие в своем ходатайстве заслуги Михаила Кулагина.

«Человек-легенда, пожалуй, самый значимый советский руководитель нашей области, сплотивший и развивший ее потенциал в страшные годы войны... Именно благодаря умелому руководству Кулагина всеми ресурсами области Новосибирск стал важнейшим центром оборонной промышленности СССР. Кавалер двух орденов Ленина, двух орденов Трудового Красного Знамени, «Гражданин XX века Новосибирской области», — так краеведы отзываются об этом человеке, и с ними согласны многие представители старшего поколения, которым довелось жить в нашей области или областном центре в годы руководства ими Михаилом Кулагиным. И вот инициатива увековечить его имя встретила понимание городских властей.

Евгения ГЛУШАКОВА

■ ЛЮДИ

Два брата

Братья Киселевы. Многие знают их в Новосибирске, они уже давно занимаются восстановлением авто времен Великой Отечественной войны, а потом демонстрируют их на всевозможных мероприятиях, посвященных этой тематике.

Руководят автомотокружком, в котором занимается молодежь.

Организуют автопробеги по Алтаю, зарубежным странам, в позапрошлом году мы с ними ездили по Монголии.

Своими ретроавтомобилями они приучают молодое поколение с уважением относиться к прошлому, рассказывают об истории создания модели и развития автомобилестроения в нашей стране, учат быть патриотами.

Два брата-близнеца **Анатолий и Виктор КИСЕЛЕВЫ** решили сделать подарок городу Новосибирску к 70-летию Великой Победы советского народа в Великой Отечественной вой-

не. К тому же Анатолий недавно вступил в ряды коммунистов.

За плечами братьев ряд автопробегов по районам Новосибирской области. Немало дорог исколесили мы с ними на автомобилях времен Великой Отечественной войны, встречаясь с местными жителями у памятников погибшим воинам-землякам.

Мы в неоплатном долгу перед своими отцами и матерями, дедом и бабушками, которых нет, и которые живы.

Не раз в распутицу, после дождя приходилось месить грязь колесами, как наши отцы на фронте, помогая одна машина другой, вытягивая друг друга из дорожных ям, скрытых водой, торопливо запрыгивая в кузов движущегося автомобиля, только не останавливаясь, чтобы не застрять, снова мы спешили



НА ФОТО: Е.КРАСИЛЬНИКОВ (СЛЕВА) И А.КИСЕЛЕВ



НА ФОТО: АВТОПРОБЕГ «Я ЗНАЮ, КАК ВЫГЛЯДИТ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ!»

вперед с одной целью — не опоздать на встречу с ветеранами, потому что они нас ждут. И даже меня в пути проколотые шины, снимая одно колесо и ставя на его место запасное, вымазанные, как черти, грязью, мы были рады, что, несмотря ни на что, все-таки успели. И видя посветлевшие лица встречавших нас ветеранов — «Едут!» и вагаги ребяташек, обступивших старые наши машины, мы выпрямлялись, отряхивая нашу одежду, и по команде нашего старшины **В.С. КОРБУТА** строем шли за знаменем к обелиску, отдавая дань памяти нашего поколения тем, благодаря кому мы живем, и наша страна выстояла в тяжелейшей схватке с врагом. Все мы понимаем, что мы в неоплатном долгу перед своими отцами и матерями, дедом и бабушками, которых уже нет, и которые еще живы. Поэтому для сохранения памяти о них братья Киселевы задались целью построить броневую машину БА-64, который с нашими советскими воинами исколесил всю Европу, очищая ее от фашистской нечисти, и еще долго стоял на вооружении разных стран.

Памятная машина. Пусть сегодняшние мальчишки-кибальчиши знают... Вот это настоящая жизнь!

КРАСИЛЬНИКОВ Е.В.,
член технического военно-исторического клуба «Гвардия Сибири»

■ ПРОБЛЕМА

Куйбышев получит чистую воду через 2 года

13 мая состоялось заседание Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Законодательного собрания Новосибирской области. Центральным вопросом повестки дня — выполнение долгосрочных целевых программ: по газификации, водоснабжению, энергосбережению, борьбе с отходами производства (бытовым мусором).

Депутаты заслушали информацию о выделяемых на выполнение этих программ суммах, количестве людей, подключенных к газопроводам, числе новых водонапорных станций и скважин. По словам министра ЖКХ Новосибирской области **Евгения КИМА**, несмотря на сокращение бюджета в 2014 году, плановые показатели такой обсуждаемой целевой программы, как «Чистая вода», выполнены. С интересом парламентарии послушали руководителя департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Новосибирской области **Юрия МАРЧЕНКО**, коснувшегося такой «неудобной» темы, как переработка отходов и борьба с несанкционированными свалками.

К члену фракции КПРФ **Ашоту РАФАЕЛЯНУ**, представляющему в Законодательном собрании Северный и Куйбышевский районы, как раз неоднократно обращались избиратели, требуя наведения порядка с вывозом мусора:

— Доходит дело до того, что в Куйбышеве мусор вывозят люди из Барабинска за отдельную плату. В результате, если проехать по территории частного сектора, да если и пройти возле многоквартирных домов, то там мусор не вывозится неделями, возникают несанкционированные свалки. Власти ситуацией совершенно не владеют, жители

просят, чтобы областное правительство как-то вмешалось.

Депутату ответили, что проблема вывоза мусора в частном секторе является действительно одной из самых тяжелых, и над ее решением чиновники будут работать. Вторым вопросом депутата Рафаеляна был адресован Евгению Киму — когда будет решена ситуация с водонапорной станцией в Куйбышеве. Этот вопрос мог бы задать любой житель города, недовольный качеством питьевой воды. Министр ответил, что ситуация сдвинулась с мертвой точки, разработана проектно-сметная документация, но честно предупредил, что для окончательного решения данной проблемы потребуются еще два года. Сейчас качество воды в городе, по его информации, еще не соответствует стандартам, но все же лучше, чем было.



НА ФОТО: АШОТ РАФАЕЛЯН

Кроме того, Ашот Рафаелян поинтересовался состоянием дамбы в Куйбышеве:

— Ее построили в прошлом году, и сегодня она катастрофически рушится. Я туда приехал — там страшно стоять. Подрядчик, который якобы сыпал щебенку, свою работу не выполнил, там нет даже одного сантиметра щебенки. Власть бездействует, что делать?

Депутату ответили, что капитальный ремонт был выполнен в 2012-2013 годах, стоимость ремонта составила 164 миллиона рублей, это позволило городу пережить паводок в 2014 году, но дамба действительно оказалась после этого повреждена. Обещали помочь с решением проблемы.

Иван СТАГИС

■ СТАТИСТИКА

Число бедных будет только расти

Число бедных в Новосибирской области возросло до 433 тысяч человек. Экономическая ситуация говорит о том, что этот показатель будет только расти.

Как сообщает Новосибирскстат, доля бедного населения в регионе выросла в 2014 году на 1,4% до 433,2 тыс. человек по сравнению с 2013. Доходы этой категории граждан ниже прожиточного минимума, который по итогам декабря составил около 8,9 тыс. рублей. Среднедушевой доход в группе с наименьшими доходами составил 5043 рубля, а в группе с наибольшими доходами — 63,3 тыс. рублей.

Как считает депутат Законодательного собрания Новосибирской области, член комитета по социальной политике **Вячеслав ЖУРАВЛЕВ**, сложившаяся как в регионе, так и в стране экономическая ситуация свидетельствует о том, что в дальнейшем эти показатели продолжат расти при отсутствии в настоящее время внятных предпосылок к изменению ситуации.

— Это только официальные данные, — комментирует предоставленные Новосибирскстатом цифры депутат. — Ведь есть несколько категорий бедного населения. Одна — из числа пенсионеров, ветеранов, которые имеют доход меньше прожиточного минимума. Однако как можно считать небедными людей с доходом чуть более пяти тысяч рублей, даже семи с небольшим тысяч рублей (именно столько составляет прожиточный минимум), ведь понятно, что на эти деньги месяц прожить невозможно! Другая сторона — работающее население, для которых крите-



НА ФОТО: ИМУЩЕСТВЕННОЕ НЕРАВЕНСТВО НАЛИЦО

рием «бедности-небедности» служит надуманная средняя минимальная заработная плата, которая, как и в случае с пенсионерами, не позволяет достойно жить трудящемуся человеку.

Депутат пояснил, почему и у пенсионеров, и у трудящегося населения продолжает снижаться уровень доходов.

Экономическая ситуация говорит о том, что все больше предприятий начнет приходить в упадок.

— Что касается ветеранов, то уже второй год не индексируются социальные выплаты, идущие в плюс к пенсиям. Есть единовременные выплаты, например, тем, кто попал в трудную

жизненную ситуацию. Есть выплаты участникам боевых действий. Так вот, эти выплаты не индексируются, и материальный уровень жизни человека снижается. Что касается трудящихся, то сейчас в связи с кризисом сплошь и рядом переход предприятий на сокращенную рабочую неделю, при этом никаких компенсаций не выплачивается, как и поощрительных выплат. Это тоже приводит к снижению реальных доходов. Будет ли число официальных или неофициальных бедных расти? Я уверен, что будет. Потому что экономическая ситуация говорит о том, что все больше предприятий начнет приходить в упадок, сокращать рабочую неделю, рабочий день, а средств для индексации тех выплат, о которых я говорил ранее, в настоящее время не предусмотрено.

Евгения ГЛУШАКОВА

■ КАДРЫ

КСЕНЗОВ возглавил новосибирское метро

Во вторник 12 мая **Анатолий ЛОКОТЬ** подписал приказ об увольнении **Андрея КСЕНЗОВА** с поста первого вице-мэра Новосибирска. Чиновник возглавил МУП «Новосибирский метрополитен».

На посту главы метро **Андрей КСЕНЗОВ** сменил **Владимира КОШКИНА**, который возглавлял эту структуру с 2001 года. После 14 лет работы в метрополитене специалист ушел на пенсию.

Пресс-секретарь мэра **Артем СКАТОВ** подчеркнул, что это не отставка Ксензова, а его перевод на другое место работы. Причиной «перевода» стала необходимость усиления руководства стратегически важного предприятия.

— Параллельно Анатолий Евгеньевич Локоть принял решение о том, что муниципальное учреждение «Новосибирский метрополитен» будет напрямую подчиняться мэру Новосибирска, — отметил Артем Скатов. — Андрей Евгеньевич Ксензов, как хороший управленец и опытный хозяйственник, возьмет на себя эту посильную задачу.

Борис ТРОПИНИН



НА ФОТО: АНДРЕЙ КСЕНЗОВ

Новости — на сайте
www.kprfnsk.ru

■ ПОЗДРАВЛЯЮТ ТОВАРИЩИ

9 мая отметил свой юбилей депутат Совета депутатов города Новосибирска, член Областного комитета КПРФ, член бюро Дзержинского районного комитета КПРФ **Валентин Васильевич ПЫСИН**.

В 1965 году Валентин Васильевич с отличием окончил Тюменское военно-инженерное училище. Пять лет служил в частях Северо-Кавказского военного округа. Затем был направлен на учебу в Военно-инженерную академию им. В.В.Куйбышева. После окончания академии служил в Сибирском военном округе в должностях начальника инженерной службы воинской части, заместителя командира части — главного инженера, начальника отдела управления штаба. В 1986 г. В.В. Пысину было присвоено воинское звание «полковник».

За мужество, стойкость, верность долгу, за тридцать с лишним лет, отданных службе в армии, В.В. Пысин награжден восемью государственными и правительственными наградами, в том числе медалями «За безупречную службу в Вооруженных Силах СССР» трех степеней.

Валентин Васильевич — принципиальный человек и настойчивый депутат. Уже четырнадцать лет он достойно представляет интересы жителей избирательного округа №3 Дзержинского района в Совете депутатов города Новосибирска. Многие организации и жители района хорошо знают своего депутата, высоко оценивают его работу в городском Совете и на избирательном округе, о чем написаны сотни отзывов и благодарностей.

Мы желаем Валентину Васильевичу Пысину крепкого здоровья, удачи и благополучия, дальнейших успехов в депутатской и политической деятельности!

**Первичное отделение №3
Дзержинский районный комитет КПРФ
Новосибирский областной комитет КПРФ**

■ СТРОЧКИ ИЗ КОНВЕРТА

Мой отец у колонны рейхстага
Прострочил наш победный салют,
И уж семьдесят лет, как без страха
Долг потомки стране отдают!

Повторять буду снова и снова:
«Честь и слава России крепка!»
Помнят поле враги Куликово,
Что прославил Русь на века.

Гой ты Русь! Куликово поле
Помнит много блестящих побед,
Утвердило Свободу и Волю,
Так примите, потомки, завет:

«Почитайте Отчизну с любовью,
Оградите страну от вражды,
Что не раз была полита кровью
От Карпат до Курильской гряды».

В день Победы, 9-го Мая,
Подниму 100 наркомовских грамм
И умерших солдат поминая,
Поклянусь, что страну не предам!

**Василий СИДОРОВ,
Тоугчинский район**

■ БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

НАСТОЯЩИЙ СИБИРСКИЙ МЕД 266 руб. за кг (1л. — 400 руб., 2л. — 800 руб., 3л. — 1200 руб.). Прополис, перга (пчелиный хлеб), подмор, забрус. Тел. 267-92-96, 8-905-936-46-23 в любое время. Евгений Михайлович.

САНБОЧКУ НА РАМЕ 2-кубовую для жидких отходов. Тел. 8-913-747-78-87.

БАРАНА ПЛЕМЕННОГО курдючной породы на племя, одногодок. Тел. 8-913-747-78-87.

ЗАПЧАСТИ, двигатель М-21 Волга, КПП, редуктор заднего моста, рулевое, фонари, головка. Новосибирск 40, ул. Кубовая, 115, кв.8. Тел. 8-923-112-69-46.

4-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ площадью 77 кв.м, полезная 58,5 кв.м, есть горячая вода, слив. Участок 28 соток, гараж, баня, кухня. Мошковский район. Тел. 8-913-005-32-56.

ДОМ В ЧИКЕ рядом со станцией. Тел. 8-913-724-50-89.

КУХОННЫЙ ГАРНИТУР (стол, 2 навесных ящика, мойка). Тел. 8-913-771-06-27.

2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ 56кв.м в г.Болотное. Есть газ, вода, баня. Тел.8-952-923-56-87.

ГРУЗДИ соленые и маринованные и другие грибы. Тел. 342-47-97; 8-913-771-20-08.

Учредитель: Новосибирская областная организация КПРФ.
Свидетельство о регистрации в Западно-Сибирском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и СМИ Госкомитета РФ по печати №Г-01826 от 13 мая 1999 г.

Главный редактор:
Глеб Константинович ЧЕРЕПАНОВ.
Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Редационный совет: В.А. Агеев, С.И. Дорохов, А.Г. Жирнов, В.Я. Карпов, Р.И. Сулейманов, С.Д. Худяков.
Редакционная коллегия: А.Г. Жирнов, И.С. Конобеев, Н.Н. Луговая, Р.И. Сулейманов, А.Г. Тыртышный.

Заместитель редактора: Н.Н. Луговая.
Верстка: И.В. Науменко.
Наш подписной индекс: 53023
Адрес редакции и издателя: 630091, г. Новосибирск, ул. Державина, 7, ком. 31.
E-mail: znv@kprfnk.ru

Телефон редакции: (383) 243-57-05.
Тираж 12 500. **Цена** свободная.
Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104. Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.

■ 70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Пусть они убивают больше»

О преднамеренной задержке открытия союзниками второго фронта в Европе

Открытие второго фронта имеет длительную затяжную историю. Еще в мае-июне 1942 года на переговорах между СССР, США и Великобританией была достигнута договоренность о создании второго фронта в 1942 году.

Его своевременное открытие могло бы не только оказать существенную помощь Советскому Союзу, который нес основную тяжесть войны против фашистской Германии и ее союзников, но и значительно ускорить разгром фашистского блока, сократить продолжительность войны и число ее жертв.

Однако правительства американцев и англичан преднамеренно затягивали создание второго фронта империалистическими целями своей политики: добиться истощения Советского Союза и Германии, и таким путем установить свое господство в Европе и во всем мире.

Вспомним заявление сенатора **ТРУМЭНА**, ставшего в конце войны президентом Америки: «Если мы будем видеть, что выигрывает Германия, нам следует помогать России, если будет выигрывать Россия, надо помогать Германии, и, таким образом, пусть они убивают как можно больше».

США и Англия, оказывается, и не собирались выполнять договоренность — открывать второй фронт в 1942 году. Не открыли его и в 1943 году, хотя к этому призывали народы Англии, Америки и других стран. К американцам неоднократно обращались видные деятели советской культуры — писатели **Илья ЭРЕНБУРГ**, **Леонид ЛЕОНОВ**, **Михаил ШОЛОХОВ**. Он писал:

«Мы ведем войну жестокую и тяжелую. О том, что нам удалось остановить и отбросить врага, вы знаете.

Враг перед нами коварный, сильный, ненавидящий наш и ваш народы насмерть. И мы хотим видеть вас, наших друзей, бок о бок с нами в бою. Нельзя из этой войны выйти, не запачкав рук. Она требует пота и крови. Иначе она возьмет их втрое больше. Мы предлагаем вам не просто дружбу наших народов, а дружбу солдат».

Однако, вместо создания второго фронта в Европе, англо-американские войска высадились в 1942 году в Северной Африке, а в 1943 году на острове Сицилия и в Южной Италии, где отвлекали на себя лишь 5-7 процентов сил гитлеровского вермахта.

Тем временем, сражаясь с гитлеровской военной машиной фактически один на один, Советская Армия в напряженных боях одержала блистательные победы. Враг был разгромлен под Сталинградом, на Курской дуге, при форсировании Днепра.

А наши лицемерные союзники не скупались на восторженные поздравления и пожелания, послания **ЧЕРЧИЛЛЯ** и **РУЗВЕЛЬТА** изобиливали превосходными оценками советских побед и очередными лживыми обещаниями второго фронта. В беседах с **И.В.СТАЛИНЫМ** об его открытии Черчилль изворачивался до неприличия, выставляя одно условие за другим.

В новой обстановке, в результате выдающихся побед Советской Армии, англичанам стали опасаться, что Советские Вооруженные Силы освободят всю Европу без их участия.

Наконец наши «замечательные» союзники на Тегеранской конференции в конце 1943 года в очередной раз назначили новую дату открытия второго фронта — операцию «Оверлорд» на 1 мая 1944 года. Но и этот срок был перенесен.

Второй фронт был открыт только 6 июня 1944 года, когда стало очевид-



НА ФОТО: они слишком долго обещали нам, что СССР один сможет завершить разгром гитлеровской Германии.

*Они за русских виски пили,
Не успевали наливать.
А второй фронт тогда открыли,
Когда б могли не открывать».*

Второй фронт сыграл значительную, но никак не главную роль в разгроме фашистского вермахта. Так, в июле 1944 года на советско-германском фронте действовало 235 дивизий противника, а на западном фронте лишь 65 дивизий — почти в четыре раза меньше. Но и при этом немецко-фашистская армия нанесла чувствительный удар англо-американцам в Арденнах, вынудив их в панике отступить, Черчилль обратился тогда к Сталину за помощью. Мы ее оказали.

Позднее говорливые янки с жевательной резинкой за щекой «отблагодарили» своих спасителей «холодной войной» и разрушением Советского Союза — своего главного стратегического противника.

Как видим, империалистическая сущность капитализма не меняется.

Иван ФОМИНЫХ
канд.ист.наук, доцент,
Заслужен. работник Культуры РФ

■ КАРИКАТУРА



■ ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД №19

По горизонтали: 1. Тухманов. 4. Бруствер. 7. Скатка. 8. Солдат. 10. Осада. 11. Оплот. 12. Эскадрон. 14. Туапсе. 15. Станок. 16. Мундир. 18. Ранжир. 21. Дегтярев. 24. Радар. 26. Конев. 27. Медаль. 28. Амосов. 29. Винтовка. 30. Авиабазы.

По вертикали: 1. Теодолит. 2. Атака. 3. Виадук. 4. Баснер. 5. Судно. 6. Ракетчик. 7. Ставка. 9. Таллин. 12. Электрод. 13. Нестеров. 16. Матросов. 17. Неодим. 19. Жданов. 20. Разведка. 22. Гильза. 23. Рокада. 25. Радио. 26. Каска.

■ СКАНВОРД

Детище бр. Райт	Разновидность жалцедона	Лодка, обтянутая кожей тюлена	Общее для вулкана и пушки	Он без причины - признак дурчины	Округлые мышцы голени ног
			"Сладкая парочка" (рекл.)		
	Дерево семейства кленовых			Сибирский покоритель	"Игрушка" будущего авиаконструктора
			Давно не чесанные волосы		
Их моют перед едой	Практические занятия в автошколе	Скат, склон	Следующая после буки в кириллице	"Баранье" созвездие	Эпизод в кантате
			То, чем "дышат" рыбы		
Рельефные мышцы живота атлета		Кормовая трава			
			Индийский столичный город		
Тюнеры, усилители и магнитофоны		Если бог не выдаст, то она не съест			